

Scénář – Naďa Bindr

00:26:32 - 00:27:09 (00:28:38) - Obsazení Rusy

Já jsem přišla z toho balneologického ústavu. No a najednou příběhne tatínek s bratrem a říkají: „Jsou tady Rusáci, jsou tady Rusáci.“ A my a co, a kdo - a z Chebu volali: „Hele Laubovi, balte kufry, jsou tady, Rusáci nás obsadili.“ A otec pojd', jdeme, jedeme do Chebu a sbalíme kufry, hranice, tam je zmatek, to projedeme. Měli jsme auto, že jo, a maminka říká: „Ne, já nikam nejedu, ted'ko ne, to se uvidí, ještě nevíš, jak to bude a tak dále a tak dále.“

00:32:40 - 00:33:02 - Vycestování z Čech

No, tak jsem potom tady na tuhle tu jízdenku vycestovala toho 16. ledna 1969 do Německa s pocitem: kdy se vrátíš, návrat nemožný. Moje příbuzenstvo a ostatní stáli na peronu a loučili se s náma, bylo 15 hodin 30. A ještě jsme měli takovou paní, a ta se chtěla s mým tatínkem rozloučit, a ted' běžela za tím vlakem a křičela: „Pane Laube, pane Laube, vždyť my už se neuvídíme,“ a všichni: „Ježišmarja, ať ta ženská je zticha, oni snad ten vlak ještě zastavěj a vyndaj je ven“. Ted' jsme přijeli do toho Německa a vlastně to byl úplně jinej svět. Tak ona je to vlastně jenom ta pomyslná čára, ale ten svět byl úplně jinej. Prostě u nás to vonělo na hnědý uhlí, tam to vonělo na lesy.

Hlas č. 1 - Majda

Tak na osudové okamžiky svého života vzpomíná paní Naďa Bindr, rozená Laubová. Na svět přišla roku 1948 v Chebu, kam po válce přišli za prací oba její rodiče. Tatínek, obchodní zástupce firmy Meinl, a maminka - původem volyňská Češka, která se Svobodovou armádou pomáhala osvobodit Československo.

Hlas č. 2 - Sofi

Touha poznávat svět, mládí i situace po okupaci vojsk Varšavské smlouvy ji přivedly k myšlence emigrovat. Na cestě ji provázal otec.

00:47:16 - 00:47:18 - O mamince

Ale když jsme chtěli telefonovat s maminkou, ona musela jít na poštu a řekla, že bude mít telefonát z Německa. Tak jsme my museli taky jít a třeba nás nechali 5 hodin čekat, než jsme dostali spojení, no a pak to stejně odposlouchávali. No, a já pak jsem maminku neviděla 7 let.

Hlas č. 3 - Lucka

Kromě konfiskace části majetku, odvedení bratra k tzv. pětépákům, byla matka paní Bindr šikanována častými výslechy na StB.

Hlas č. 1 - Majda

Začátky nového života v Německu nebyly jednoduché. Potýkala se s nedostatkem peněz, podřadnou prací i jazykovou bariérou. Osud jí do cesty, ale vždy přihrál pomoc - ať už v podobě řádových sester v klášteře či správce domu.

00:54:30 - 00:54:34 - Jugoslávec

Byl to Jugoslávec a on říká: „Vy jste Češi ? ” a my: „Jo, jo”. Hele, za 2 hodiny jsme měli stůl, dvě židle, prostěradla na přikrytí, šunku, máslo, chleba a najednou on všechno přines.

Hlas č. 2 - Sofi

Spolu s otcem se usadili v Hesensku, kde se později i provdala - shodou okolností také za českého emigranta - a žila až do dovršení důchodu a posléze se spolu s manželem vrátili zpět do vlasti.

Hlas č. 3 - Lucka

Co jsme si od paní Nadi přinesli?

01:05:12 - 01:05:19 - Poselství

Kdo může do světa, ať jede na zkušenou, kamkoliv, kdykoliv. Cizina vám strašně moc dá do života.